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COMUNICAT DE PRESĂ 

„Interacțiune fără bariere”: „autodezvoltare responsabilă a 

individului – cheia dezvoltării țării” 

La data de 27 iunie 2025, Alianța INFONET din Republica Moldova și Academia de 

Dezvoltare Profesională din Ucraina au organizat o masă rotundă de discuții sub 

genericul „Incluziune socială a persoanelor cu dizabilități în contextul ucrainean 2025”. 

La eveniment au participat reprezentanți celor mai relevante organizații 

neguvernamentale care activează pe domeniul promovării drepturilor persoanelor cu 

dizabilități din Republica Moldova.  

Delegația ucraineană a fost reprezentată de 

• Zoya Garkavenko, Președintă Academiei de Dezvoltare Profesională 
(https://www.aproacademy.org/) 

• Yurii Voitiuk, Managerul Centrului de dezvoltare a tehnologiilor de comunicare 
fără bariere 

• Volodymyr Korpusenko, Trainer-instructor ăn cadrul proiectului „Interacțiune 

fără bariere”, veteran de război. 

Colegii din Ucraina au împărtășit experiența lor valoroasă în implementarea 

proiectelor pentru persoane cu dizabilități, inclusiv veterani, care au obținut 

dizabilitatea ca și consecință a războiului în desfășurare dintre Ucraina și Rusia. 

Prezentare generală a Academiei de Dezvoltare Personală a fost una inspirațiunile a 

proiectelor realizate, beneficiari și parteneri; rolul Academiei în interacțiunea cu 

instituțiile statului; metode de lucru interactive în grup, cu accent pe folosirea concretă 

a unor algoritmi de comunicare; învățare exponențială pentru adulți (părinți, asistenți 

sociali, psihologi, pedagogi, lucrători din sfera bancară etc); implementarea în practică 

a principiului „viață și comunicare fără bariere”. Au fost împărtășite și câteva istorii de 

succes, legate în special, de abilitarea persoanelor cu dizabilități din Ucraina pentru a 

deveni lideri comunitari și promotori ai drepturilor persoanelor cu diverse necesități 

speciale. Au fost menționate și o serie de tehnologii universale, adaptate local. 

Discuțiile au avut în vizor contextul regional și provocările curente, dar și viitoare. Un 

subiect care a generat o interacțiune productivă în grup a fost despre idei funcționale 

implementate în Ucraina, care ar putea fi replicate și în Republica Moldova (de 

exemplu, instrumente eficiente de ridicare a nivelului de conștientizare a populației 

despre necesitățile concrete ale persoanelor cu diverse tipuri de dizabilități).  

https://www.aproacademy.org/
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A doua parte a evenimentului a fost sub formă de dialog și „furtună de idei” despre 

schimb de bune practici și potențiale colaborări. În acest sens, ședința a culminat cu 

semnarea unui Memorandum de cooperare și parteneriat între Alianța INFONET și 

„Academia de Dezvoltare Profesională. Prin semnare acestui act părțile au convenit 

asupra unui parteneriat în domeniul educației postuniversitare și pentru adulți, 

incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități pentru a crește eficiența propriilor 

activități, a asigura calitatea și eficacitatea acestora și vor acorda prioritate și atenție 

ideii: „autodezvoltare responsabilă a individului – cheia dezvoltării țării”. 

Deja pentru săptămâna viitoare este planificată o sesiune în format online și au fost 

stabiliți pași concreți pentru dezvoltarea unor proiecte comune în Republica Moldova.  

 

Pentru informații suplimentare:  
Victor Koroli, director executiv, Alianța INFONET 
+373 69252453, vkoroli@gmail.com 
 
Zoya Garkavenko, președintă, Academia de Dezvoltare Profesională 
+380 674412446, agenciaapro2020@gmail.com 

 

Această activitate a fost realizată de Alianța INFONET, în parteneriat cu Academia de 

Dezvoltare Profesională, în cadrul proiectului „Interacțiune fără bariere”. 
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